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Урок по теме «Определение квадратного уравнения».                
Цели: ввести понятия квадратного уравнения, приведенного квадратного уравнения, неполного квадратного уравнения; формировать умения записывать квадратное уравнение в общем виде, различать его коэффициенты.

I. Организационный момент.
II. Устная работа. (запись на доске или через экран или через документ камеру)
1. Является ли число a корнем уравнения:
а) 2х – 7 = 8,                                              а = 7,5;
б)  х – 20 = 0,                                    а = 5;
в) (,                     а = 2 .      
                     2.    Найдите корни уравнения:
                            а) (х – 3)(х + 12) = 0,
                            б) (6х – 5)(х + 5) = 0,
                            в) (х – 8)(х + 2)(
        III. Объяснение нового материала. 
Задача.
Произведение двух натуральных чисел, одно из которых на 6 больше другого, равно 187. Найдите эти числа.
     Пусть одно число – х, тогда второе число х+6. По условию задачи их произведение равно 187.
Составим и решим уравнение.
х(х + 6) = 187,  
 + 6х =  187, 
 + 6х -  187 = 0.  (корни  11,17)
     Возникла проблемная ситуация: мы не можем решить практическую задачу, так как пока не умеем решать уравнения нового вида.  На этом уроке можно просто указать, какие корни имеет полученное уравнение, и сообщить, что такое уравнение называется квадратным.
    Через документ камеру на экран выводится запись или на доску через проектор(презентация):
                                  Уравнение вида 
                                   где  a, b, c -  числа, a   
                                   называется квадратным 
   Число a называется первым коэффициентом, число b – вторым коэффициентом и число с – свободным членом. Число а не может быть равным нулю, так как в этом случае  уравнение примет вид bx + c = 0, а это линейное уравнение.
   Числа  b и c, в отличие от а, могут быть  и равными нулю. Если хотя бы одно из них равно нулю, то уравнение называется неполным .
    Заполните таблицу видов неполных уравнений(через документ камеру или презентация на доску выводится таблица и заполняется в тетрадях учащихся самостоятельно с проверкой):
	b
	c
	уравнение

	0
	Х
	a+c = 0

	Х
	0
	a+bx = 0

	0
	0
	a= 0



     Укажите, какие из данных уравнений являются квадратными, объясните ответ( через документ камеру выводятся уравнения на доску):
а)  2 + 7х – 3 = 0;                                      д)  -6х +1 = 0;
б) 5х – 7 = 0;                                                 е) 7 + 5х = 0;
в) --5х -1 = 0;                                          ж) 4 + 1 = 0;
г)  +3х + 4 = 0;                                          з)  -  = 0.
[bookmark: _GoBack]     Квадратное уравнение, в котором коэффициент при  равен 1, называют приведенным квадратным уравнением. Приведите примеры приведенного квадратного уравнения.
IV. Формирование умений и навыков.
1. Заполните таблицу(через документ камеру выводится таблица на доску):
	Уравнение

	коэффициенты

	
	а
	b
	c

	3 + 7х – 6 = 0;                                      
	
	
	

	-5 + 2х + 4 = 0;                                      
	
	
	

	  15х -= 0;                                      
	
	
	

	7 = 0;                                      
	
	
	

	3х -  + 19 = 0;                                      
	
	
	

	2 – 11 = 0;                                      
	
	
	

	 - 2х = 0;                                      
	
	
	

	 + 2 – х = 0;                                      
	
	
	



2. Составьте квадратное уравнение по его коэффициентам(через документ камеру выводится задание на доску):
а) а = - 4;  b = 3; с = 1;                        в) а = - 1;  b = ; с = 0;     
б)  а = ;  b =0; с = ;                      г) а = 2;  b= 0; с = 0.
      3.     Приведите уравнение к виду 
              а) – х + 2 -  4 = 0;                              г)    (х – 3)(х + 3) = 2;
              б)   2 - 3х = 5х – 1;                            д)  = 2х + 4.     
             в) (х – 2)(3х - 5) = 0;
Мы сейчас приводили квадратные уравнения к стандартному виду 
     4.    Какое из чисел 1; - 3 является корнем данного уравнения? (через документ камеру выводится задание на доску):
         а) 2 – 3у + 1 = 0;                                  в)        + t – 1,5 = 0;                                      
        б)  - - 5х - 6 = 0;                                    г)     25  – 10z + 1 = 0.
       5.     Какие из данных уравнений являются приведенными; неполными?   (через документ камеру выводится задание на доску) ребята в тетрадях записывают два столбика уравнений:
         а)   - 3х + 5 = 0;                                      г)   -  = 0.
        б)  - - 7х + 1 = 0;                                    д)      = 0;                                      
                
       в)    + 5х -1 = 0;                                   е)    – 5 = 0.
       6.     Преобразуйте квадратное уравнение в приведенное (через документ камеру выводится задание на доску), что нужно сделать,  чтобы квадратное уравнение стало приведенным?:
        а)    - + 2х - 5 = 0;                                                   г)   3 + 9х -  = 0;
       б)       + 3х -1 = 0;                                                д)  -5 + 10х + 125 = 0;                                      
       в)     – 4х = 0;                                                       е)  18 = 0.
                                      
V. Итоги урока.
1. Какое уравнение называется квадратным?
2. Может ли коэффициент а,  в квадратном уравнении,  быть равным нулю?
3. Является ли уравнение  3   – 7 = 0 квадратным? Назовите коэффициенты этого уравнения.
4. Какое квадратное уравнение называется неполным? Приведенным? Приведите примеры.
5. Как преобразовать неприведенное квадратное уравнение в приведенное?
VI. Домашнее задание: п.21(учить с.111-112 до примера №1), №512,513.
Приведите уравнение к виду 
а) (3х – 1)(х + 2) = 0;                              в)     (3 - х)(3 + х) = 2;
б)   - 3 + 4х = - 8х + 1;                        г)       = -3х + 5.     


  
